

# 美乌总统通话 支持外交努力缓和局势

据乌克兰总统网站消息，乌总统泽连斯基13日与美国总统拜登通话讨论乌克兰安全局势，双方表示支持继续通过政治和外交努力推动和平进程。

泽连斯基说，乌方清楚当前面临的风险并准备好应对任何事态。他表示，乌方将阻止对乌克兰的任何升级行动。

双方重申在继续通过政治和外交努力推动和平进程和恢复稳定方面立场一致。泽连斯基强调，乌方

完全支持和平解决冲突，重视在现有谈判形式下为缓和局势和实现和平所采取的措施。

另据白宫当天发表的声明，美国总统拜登13日与乌克兰总统泽连斯基通电话时重申，美国支持乌克兰主权和领土完整。声明说，两国领导人同意以外交和遏制并举的方式应对俄罗斯在俄乌边境集结军队的行为。

12日，拜登与俄罗斯总统普京进行了通话，双方围绕乌克兰局势

问题交换了意见。俄总统助理乌沙科夫在俄美领导人通话结束后举行的新闻发布会上表示，此次谈话整体均衡且务实。

近期，俄乌关系持续紧张，双方在两国边境地区部署了大量军事人员和武器装备。美国、乌克兰和北约声称俄罗斯在靠近乌东部边境地区集结重兵，有“入侵”之势。俄方予以否认，强调北约活动威胁俄边境安全，俄方有权在境内调动部队以保卫领土。  
(新华社)

# 伊朗：西方国家回避就伊方关切作承诺

伊朗国家最高安全委员会13日批评西方国家回避就伊方关切作出承诺，导致伊核问题全面协议相关方就美伊恢复履约问题的谈判进展困难。

伊核问题全面协议相关方本月8日在奥地利首都维也纳再启谈判。伊朗外交部表示，西方国家解除制裁和伊朗从中受益是伊朗在谈判中的红线。

伊朗国家最高安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼13日在社交媒体发文说，由于西方国家“假装”提出倡议而“回避承诺”，伊方谈判人员的工作“每时每刻都在变得更加困难”。

沙姆哈尼发表上述评论前几小时，俄罗斯谈判代表米哈伊尔·乌里扬诺夫在社交媒体发文说，谈判“已经取得显著进展”。

伊朗外交部发言人赛义德·哈提卜扎德7日说，谈判的确在许多方面取得明显进展，如果西方国家就伊方关切作出承诺，“那么当然有可能很快达成一份协议”。

伊朗2015年与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国签署伊核问题全面协议。根据协议，伊朗限制核活动，联合国、美国和欧洲联盟解除对伊经济制裁。2018年5月，美

国政府单方面退出协议，后重启并增加对伊制裁。2019年5月起，伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款，恢复核活动，但承诺此类措施“可逆”。

伊核协议相关方去年4月开始在维也纳举行会谈。第八轮会谈去年12月27日开始，今年1月28日暂停，本月8日恢复。

本月4日，美国政府宣布恢复对伊朗部分民用核项目制裁豁免。伊朗外交部长侯赛因·阿米尔·阿卜杜拉希扬表示欢迎，同时强调这还“不够”。

(新华社)



## 法国：动物园里看彩灯

这是2月13日在法国巴黎近郊的图瓦里动物园拍摄的彩灯。

位于巴黎以西约40公里处的图瓦里动物园连续第四年举办冬日灯展，超过1500种动物、人物和植物造型的彩灯与游客见面。展览将持续至3月6日。

(新华社)

# 日增新冠病例连续5天破5万例 韩国启动自测盒限购

韩国疾病管理厅14日通报，韩国前一日新增新冠确诊病例54619例。这是韩国单日新增病例连续第五天突破5万例。韩国卫生部门预测，鉴于传染性强的新冠病毒变异株奥密克戎毒株在韩国快速传播，未来日增确诊病例数将进一步攀升。

韩联社援引疾病管理厅数据报道，截至14日0时，韩国累计确诊病例数已超过140.5万例，累计死亡病例7102例，平均致死率0.51%；现有重症病例306例。

奥密克戎毒株眼下在韩国肆虐，单日新增病例数近来迅速飙升，上月26日报告首次超过1万例，本月2日报告首超2万例，5日报告首

超3万例，9日报告首超4万例，10日即告突破5万例。韩国卫生部门警告，大约到本月底，日增新冠确诊病例或达17万例。按照智库机构韩国国家数理科学研究所预估，照目前趋势推算，3月初单日新增病例将达36万例。

统计还显示，截至14日0时，韩国居家治疗的新冠轻症和无症状患者人数超过23.2万，创下新高。

鉴于出现更多轻症和无症状病例，为优化疫情防控，韩国政府决定自10日起不再对居家观察的低风险确诊者进行每日电话随访，把随访机会留给60岁及以上或有基础疾病的高风险确诊者。低风险确诊者需自行监测健康状况，如果症状

加重再联系医院。这使得新冠自测盒需求猛增。

为稳定市场供应，韩国政府规定，本月13日至3月5日的三周内，禁止线上销售新冠病毒自测试剂盒，消费者须从药店和指定连锁便利店线下购买，且每人每次限购5盒。自14日起至本月底，韩国政府会向药店和指定连锁便利店提供可供3000万人使用的自测盒。

截至14日，韩国约5200万人中，约4422万人已完成新冠疫苗全程接种；约2943万人已接种新冠疫苗第一剂加强针。依照韩联社说法，韩国政府打算本月针对特定人群启动第二剂加强针的接种工作。

(新华社)

# 德国一餐馆 多人疑似中毒 一人死亡

德国巴伐利亚州魏登市一家餐馆多名顾客13日就餐后疑似中毒，8人被送往医院，其中一人当晚死亡，数人病情严重。

德新社援引警方的话报道，初步调查显示，这些人年龄在33岁至52岁之间，曾在这家位于市中心的餐馆共享一瓶饮品，不久后所有人出现明显的中毒症状。警方和急救人员到达现场时，部分人躺在地上。

这些人被送往不同医院接受救治，其中一名52岁的男子13日晚去世。按照警方说法，其他人没有生命危险。

警方刑事调查部门已接手这一案件，现阶段在寻找目击者。警方没有向媒体透露那瓶饮品的具体情况。

巴伐利亚电台援引一名警方发言人的话报道，警方怀疑这是一起过失杀人案，眼下正从多个方向展开调查，尚未锁定嫌疑人。

(新华社)

# 伊拉克最高法院： 取消前外长 总统候选人资格

伊拉克联邦最高法院13日宣布取消库尔德斯坦民主党候选人、前外交部长霍希亚尔·兹巴里的总统候选人资格。

伊联邦最高法院当天发表声明说，由于兹巴里不符合宪法规定的总统候选人提名条件，法院裁定取消其总统候选人资格。

兹巴里曾担任伊拉克外交部长超过10年，并先后担任副总理和财政部长。2016年，由于被指涉腐和管理失职，时任财政部长的兹巴里被国民议会罢免职务。兹巴里本人否认涉嫌贪腐。

2月7日，因多个政治派别抵制，出席的议员人数未达法定人数，伊拉克新一届国民议会取消了原定于当天举行的总统选举。目前尚无总统选举推迟至何日举行的消息。

伊拉克新一届国民议会1月9日举行首次会议。伊拉克宪法规定，议会应在首次会议召开后30天内选出新总统。按照伊拉克战后各方达成的教派分权体制，总统由库尔德人担任，总理和议长分别由什叶派人士和逊尼派人士担任。

(新华社)